Gemeinderat

20. Wahlperiode
35. Sitzung vom 27. April 2018
Sitzungsbericht

(Beginn um 9.01 Uhr)

Vorsitzende: GR Mag. Dietbert Kowarik, GRin Gabriele
Mérk und GR Mag. Gerald Ebinger

Schriftfihrerinnen bzw. Schriftfiihrer; GRin Safak Akcay,
GR Nikolaus Amhof, GR Mag. Christoph Chorherr, GR Peter
Florianschitz, GRin Lisa Frihmesser, GR Klaus Handler,
GR Mag. Martin Hobek, GRin Mag. Birgit Jischa, GRin Dr.
Jennifer Kickert, GR Jorg Neumayer, MA, GR Michael
Niegl, GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Mag.
Marcus Schober, GR Mag. Gerhard Spitzer, GRin Barbara
Teiber, MA, GR Christian Unger und GR Christoph Wieder-
kehr, BA

Vorsitzender GR Mag. Dietbert Kowarik eroffnet die Sit-
zung.

1. Entschuldigt sind GR Dipl.-Ing. Omar Al-Rawi, GR
Mag. Rudiger Maresch, GR Mag. Thomas Reindl, GRin
Mag. (FH) Tanja Wehsely, Amtsf. StRin Mag. Renate Brau-
ner und VBgm.in Mag. Maria Vassilakou sowie zeitweilig
GR Karl Baron, GRin Mag. Faika El-Nagashi, GR Dipl.-Ing.
Dr. Stefan Gara, GR Mag. Dietbert Kowarik, GR Gerhard
Kubik, GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, GR Markus
Ornig, MBA, GR Mag. (FH) Alexander Pawkowicz, GR
Christoph Wiederkehr, BA und Amtsf. StRin Sandra Frauen-
berger.

2. (PGL-249336-2018-GAT) Vorsitzender GR Mag.
Dietbert Kowarik gibt gema § 59b Abs. 2 WStV bekannt,
dass von GR Christian Oxonitsch, GRin Gabriele Mork, GR
Ing. Christian Meidlinger, GR Dr. Kurt Stiirzenbecher, GR
David Ellensohn, GRin Brigitte Meinhard-Schiebel, GRin
Birgit Hebein und GR Dipl.-Ing. Martin Margulies ein An-
trag auf Einsetzung einer Untersuchungskommission betref-
fend "Klarung der Projekt-, Kosten- und Terminentwicklung
des Krankenhauses Nord" eingebracht wurde.

3. In der Fragestunde werden vom Vorsitzenden GR Mag.
Dietbert Kowarik folgende Anfragen aufgerufen und von den
Befragten beantwortet:

(FSP-349985-2018-KSP/GM) 1. Anfrage von GR Georg
Niedermihlbichler an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal:

"Medienberichten zu Folge gab es bedenkliche Vor-
kommnisse in der Moschee Dammstralle. Welche Schritte
haben Sie gesetzt?"

(FSP-237706-2018-KNE/GM) 2. Anfrage von GR Dipl.-
Ing. Dr. Stefan Gara an die amtsfihrende Stadtrétin der Ge-
schaftsgruppe fur Soziales, Gesundheit und Frauen:

"Im Juni 2016 wurde das neu gebaute Mutter-Kind- und
Operationszentrum auf dem Geldnde des Kaiser-Franz-Josef-

Spitales mit einem Investitionsvolumen von 160 Millionen EUR
in Betrieb genommen. In das neue multifunktionale Zentrum
lbersiedelten auch alle Abteilungen des Gottfried von
Preyer'schen Kinderspitales. Laut unseren Informationen
kommt es immer wieder zu Personalengpéssen. Auch bei
anderen Gesundheitsberufen (Pflegekrafte) haufen sich die
Probleme auf Grund von Personalmangel. Stimmt es, dass in
der Neonatologie am Kaiser-Franz-Josef-Spital ab Marz 2018
tages-/wochenweise Betten gesperrt werden missen, da nicht
ausreichend Arztinnen bzw. Arzte vorhanden sind?"

(FSP-351175-2018-KVP/GM) 3. Anfrage von GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfiuhrende Stadt-
ratin der Geschéftsgruppe flr Stadtentwicklung, Verkehr,
Klimaschutz, Energieplanung und Birgerinnenbeteiligung:

"Laut Medienberichten kiindigten Sie Ende 2016 explizit
die Erstellung eines Managementplanes fiir das Weltkulturer-
be 'Historisches Stadtzentrum von Wien' an - wie dies auch
nach den Richtlinien fir die Durchfiihrung der Welterbekon-
vention flr jede in die Welterbeliste eingetragene Stétte vor-
geschrieben ist und schon langst héatte geschehen sollen.
Wann wird der Managementplan fertig gestellt sein?"

(FSP-236763-2018-KFP/GM) 4. Anfrage von GRin Lisa
Frihmesser an die amtsfiihrende Stadtrdtin der Geschéfts-
gruppe fiir Soziales, Gesundheit und Frauen:

"In der Kalenderwoche 12/2017 hat die Stadt Wien den
Vertrag des Generaldirektors des KAV, Dr. Udo Janien,
einvernehmlich aufgeldst. Seither (also seit knapp einem
Jahr) hat der KAV (eine der groBten Unternehmungen Oster-
reichs) keinen Generaldirektor, was nicht nur fiir die knapp
30 000 Mitarbeiter, sondern auch fiir die Wiener ein unhalt-
barer Zustand ist. Wurde der Posten eines neuen Generaldi-
rektors des KAV bereits ausgeschrieben?"

(FSP-350083-2018-KSP/GM) 5. Anfrage von GRin Safak
Akcay an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéaftsgruppe
fur Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung:

"Als Wohnbaustadtrat ist lhnen Mieterlnnenschutz ein
wichtiges Anliegen. Welche MalRnahmen planen Sie aktu-
ell?"

4. (AST-358564-2018-KFP/AG) In der Aktuellen Stunde
findet auf Antrag des Klubs der Wiener Freiheitlichen eine
Aussprache Uber das Thema "Foérdert die Wiener SPO
Kriegsspiele in Wiener Moscheen mit Steuermitteln?" statt.

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Anton Mahdalik, GRin
Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, StR Dr. Markus
Wolbitsch, MIM, GR David Ellensohn, GR Mag. Marcus
Gremel, GR Christoph Wiederkehr, BA, GRin Sabine
Schwarz, GR Peter Kraus, BSc, VBgm Dominik Nepp, MA
und GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch)

5. Vorsitzende GRin Gabriele Mork erteilt GR Mag.
Marcus Gremel gemal § 2 Abs. 5 der Geschaftsordnung des
Gemeinderates der Stadt Wien einen Ordnungsruf.

6. An schriftlichen Anfragen wurden eingebracht: Von
Gemeinderatsmitgliedern des Klubs der Wiener Freiheitli-
chen 44, des OVP-Klubs der Bundeshauptstadt Wien 49 und
des NEOS Rathausklubs 18:
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(PGL-368473-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Mag.
Dietbert Kowarik an den Birgermeister betreffend Ausgaben
fiir Stadtrechnungshof und Verwaltungsgericht.

(PGL-368535-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Leo
Kohlbauer an den amtsfilhrenden Stadtrat der Geschaftsgrup-
pe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Zusatzangebote in stadtischen Schwimmbadern.

(PGL-368600-2018-KFP/GF) Anfrage von GRin Angela
Schitz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Organisationsanderung MA 38.

(PGL-368644-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Wolfgang Seidl, GR Dr. Gunter Koderhold,
GRin Angela Schiitz, GRin Elisabeth Schmidt, GRin Lisa
Frihmesser, GR Mag. Martin Hobek und GR Mag. (FH)
Alexander Pawkowicz an den amtsfiihrenden Stadtrat der
Geschéftsgruppe fir Bildung, Integration, Jugend und Perso-
nal sowie die amtsfihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe
fir Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Sicherstel-
lung Brandschutzvorgaben in Krankenhausern.

(PGL-368714-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Mag.
Gunter Kasal, GR Rudolf Stark, GRin Lisa Frihmesser und
GR Michael Stumpf, BA an die amtsfuhrende Stadtrétin der
Geschéftsgruppe fiir Finanzen, Wirtschaft und Internationales
betreffend die Zukunft des Fonds Kuratorium der Wiener
Jugendwohnhduser.

(PGL-368815-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Dietrich
Kops, GR Christian Unger und GR Michael Stumpf, BA an
die amtsfihrende Stadtréatin der Geschaftsgruppe fur Finan-
zen, Wirtschaft und Internationales betreffend Feuerwehr-
einsétze in der Asylwerberunterkunft Erdbergstrale 192-196.

(PGL-368885-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Mag.
Gunter Kasal, GR Rudolf Stark, GR Michael Stumpf, BA,
GRin Lisa Frihmesser und GR Leo Kohlbauer an die amts-
fiihrende Stadtrétin der Geschaftsgruppe flr Finanzen, Wirt-
schaft und Internationales betreffend Fonds Kuratorium Wie-
ner Jugendwohnh&user.

(PGL-368928-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Mag. Ge-
rald Ebinger, GR Stefan Berger, GR Dietrich Kops, GRin
Veronika Matiasek, GRin Mag. Ulrike Nittmann und GR
Christian Unger an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schaftsgruppe flr Kultur, Wissenschaft und Sport betreffend
Central European University.

(PGL-369008-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Wolfgang
Seidl, GR Dr. Gunter Koderhold, GRin Angela Schiitz, GRin
Elisabeth Schmidt, GRin Lisa Frihmesser und GR Mag.
Martin Hobek an die amtsfilhrende Stadtrétin der Geschafts-
gruppe fir Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Kos-
ten/Einsparungen KAV.

(PGL-369071-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Wolfgang
Seidl, GR Dr. Gunter Koderhold, GRin Elisabeth Schmidt,
GRin Lisa Frihmesser, GR Mag. Martin Hobek und GRin
Angela Schiitz an die amtsfiuhrende Stadtratin der Geschéfts-
gruppe fir Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend An-
fragebeantwortung PGL-1059885-2017-KFP/GF "Zentrum
Prézisionsmedizin AKH".

(PGL-369175-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Wolfgang Seidl, GR Dr. Gunter Koderhold,
GRin Angela Schiitz, GRin Elisabeth Schmidt, GRin Lisa
Frihmesser und GR Mag. Martin Hobek an die amtsfiihrende

Stadtratin der Geschaftsgruppe fir Soziales, Gesundheit und
Frauen betreffend De-/Kontamination Grundstiick Kranken-
haus Nord.

(PGL-369248-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Mag.
(FH) Alexander Pawkowicz an die amtsfilhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fiir Stadtentwicklung, Verkehr, Klima-
schutz, Energieplanung und Birgerinnenbeteiligung betref-
fend Bebauung der Hundewiese in Hetzendorf, Meidling.

(PGL-369290-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Karl Baron, GR Wolfgang Irschik, GR Chris-
tian Unger, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Niegl
und GR Georg Firnkranz an die amtsfihrende Stadtrétin der
Geschéftsgruppe fur Stadtentwicklung, Verkehr, Klima-
schutz, Energieplanung und Blrgerinnenbeteiligung betref-
fend Nachnutzung der Steinhof-Griinde als Soros-
Privatuniversitat.

(PGL-369373-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Karl Baron, GR Wolfgang Irschik, GR Chris-
tian Unger, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Niegl
und GR Georg Furnkranz an die amtsfilhrende Stadtratin der
Geschéftsgruppe fur Stadtentwicklung, Verkehr, Klima-
schutz, Energieplanung und Blrgerlnnenbeteiligung betref-
fend Verkehrsplanung Wien u.a. durch em. O. Univ.-Prof.
Dipl.-Ing. Dr. techn. Hermann Knoflacher.

(PGL-369693-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Georg Filrnkranz
und GR Michael Stumpf, BA an die amtsfilhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Abriss der Abfallbehandlungsanlage "Rinterzelt".

(PGL-369739-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Georg Fiirnkranz
und GR Michael Stumpf, BA an die amtsfiihrende Stadtratin
der Geschéaftsgruppe fiir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Strafen fir Hundekot.

(PGL-369774-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GRin Mag. Ulrike Nittmann, GR Niko-
laus Amhof, GR Michael Eischer, GR Manfred Hofbauer,
MAS, GR Georg Firnkranz und GR Michael Stumpf, BA an
die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fiir Umwelt
und Wiener Stadtwerke betreffend Labyrinth am Schwarzen-
bergplatz.

(PGL-369817-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Georg Fiirnkranz
und GR Michael Stumpf, BA an die amtsfihrende Stadtrétin
der Geschéaftsgruppe fiir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Werbekosten der Stadtrétin Ulli Sima 1.

(PGL-369871-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Firrnkranz an die amtsfiihrende Stadtratin
der Geschéaftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Werbekosten der Stadtrétin Ulli Sima II.

(PGL-369933-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Georg Fiirnkranz
und GR Michael Stumpf, BA an die amtsfiihrende Stadtratin
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der Geschéaftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend "ullisima.at".

(PGL-369979-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Firnkranz an die amtsfiihrende Stadtratin
der Geschéaftsgruppe fiir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Ausrottung der Mufflons im Lainzer Tiergarten.

(PGL-370014-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfihrende Stadtrétin
der Geschéaftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2010.

(PGL-370073-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfuhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2011.

(PGL-370096-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfilhrende Stadtrétin
der Geschéaftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2012.

(PGL-370126-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfuhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2013.

(PGL-370199-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfilhrende Stadtrétin
der Geschéaftsgruppe fiir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2014.

(PGL-370258-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfihrende Stadtratin
der Geschéaftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2015.

(PGL-370330-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Firnkranz an die amtsfiilhrende Stadtratin
der Geschéaftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2016.

(PGL-370402-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfuhrende Stadtrétin
der Geschéaftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Hundeabgabe 2017.

(PGL-370621-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Manfred
Hofbauer, MAS, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc, GR
Georg Fiurnkranz, GR Michael Eischer, GR Michael Stumpf,
BA und GR Nikolaus Amhof an die amtsfiihrende Stadtrétin

der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Ausbau 6ffentlicher Kanal.

(PGL-370644-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Georg Fiirnkranz
und GR Michael Stumpf, BA an die amtsfilhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Verbleib der Maschinen der Abfallbehandlungsan-
lage "Rinterzelt".

(PGL-370672-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Georg
Firnkranz, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus
Amhof, GR Michael Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS
und GR Michael Stumpf, BA an die amtsfilhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Sicherheitsvorkehrungen in der U-Bahn.

(PGL-370690-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfuhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Schutz der bedrohten Ziesel in Wien.

(PGL-370697-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfihrende Stadtrétin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend bewusste Erzeugung von Schadstoffen durch Ver-
kehrskonzepte.

(PGL-370705-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfihrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Tierquartier und Wiener Tierschutzverein.

(PGL-370709-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Nikolaus Amhof, GR Michael
Eischer, GR Manfred Hofbauer, MAS, GR Michael Stumpf,
BA und GR Georg Furnkranz an die amtsfuhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Machbarkeitsstudie beziiglich der Einfuhrung von
Umweltzonen in Wien.

(PGL-370717-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Michael
Niegl, GR Mag. Giinter Kasal, GR Mag. Dr. Alfred Wansch,
GRin Elisabeth Schmidt, GR Stefan Berger, GR Wolfgang
Irschik, GR Manfred Hofbauer, MAS und GR Mag. (FH)
Alexander Pawkowicz an den amtsfuhrenden Stadtrat der
Geschéftsgruppe fiir Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung
betreffend Sichtschutz bei Einfriedungen von Vorgarten.

(PGL-370723-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Michael
Niegl, GR Mag. Ginter Kasal, GR Mag. Dr. Alfred Wansch,
GR Mag. (FH) Alexander Pawkowicz, GRin Elisabeth
Schmidt, GR Stefan Berger und GR Manfred Hofbauer, MAS
an den amtsfihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fir Woh-
nen, Wohnbau und Stadterneuerung betreffend Abrechnungs-
und Vergabeskandal Wiener Wohnen.

(PGL-370737-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Mag.
Gunter Kasal, GR Michael Niegl, GR Stefan Berger, GR
Mag. (FH) Alexander Pawkowicz, GRin Elisabeth Schmidt
und GR Mag. Dr. Alfred Wansch an den amtsfiihrenden
Stadtrat der Geschaftsgruppe fiir Wohnen, Wohnbau und
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Stadterneuerung betreffend Verwicklungen des Rechtsanwal-
tes und Teilhabers der Kanzlei "Hasch & Partner" Dr. Franz
Guggenberger, Kontakte zu MA 50-Leiter Dr. Dietmar Te-
schl und der notwendige Schutz des sozialen Wohnbaues in
Wien.

(PGL-370743-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Mag. Gunter Kasal, GR Karl Baron, GR Mag.
Dr. Alfred Wansch und GR Mag. (FH) Alexander Pawko-
wicz an den amtsflihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fur
Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung betreffend Michael
Tojner als "Mastermind" der WBV-GOD?

(PGL-370747-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Mag. Gunter Kasal, GR Karl Baron, GR Mag.
Dr. Alfred Wansch und GR Mag. (FH) Alexander Pawko-
wicz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéaftsgruppe fir
Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung betreffend zweite
BUWOG fir Wiener und 100 Millionen EUR flr Freunde
Michael Tojners.

(PGL-370749-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Mag. Giinter Kasal, GR Karl Baron, GR Mag.
Dr. Alfred Wansch und GR Mag. (FH) Alexander Pawko-
wicz an den amtsflihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fir
Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung betreffend mégliche
Treuhandschaften in der Eigentiimerstruktur der WBV-GOD.

(PGL-370752-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Mag. Giinter Kasal, GR Karl Baron, GR Mag.
Dr. Alfred Wansch und GR Mag. (FH) Alexander Pawko-
wicz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir
Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung betreffend Heu-
markt, Buntes Wohnen, die WBV-GOD und Mails Michael
Tojners.

(PGL-370753-2018-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik, GR Mag. Gunter Kasal, GR Karl Baron, GR Mag.
Dr. Alfred Wansch und GR Mag. (FH) Alexander Pawko-
wicz an den amtsflihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fur
Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung betreffend sonder-
bare Position des Wohnbaustadtrates sowie der MA 50 in der
Causa WBV-GOD und im Themenbereich § 10a WGG.

(PGL-256542-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an den Birgermeister betreffend
Teilnahme Immobilienmesse MIPIM.

(PGL-256549-2018-KVVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka und GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar,
BSc an den Birgermeister betreffend Subventionierung des
Vereines S2arch.

(PGL-256555-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Dkfm.
Dr. Fritz Aichinger und GR Dr. Wolfgang Ulm an die amts-
fiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fir Finanzen, Wirt-
schaft und Internationales sowie den amtsfilhrenden Stadtrat
der Geschaftsgruppe fir Kultur, Wissenschaft und Sport
betreffend Betriebssubvention Vereinigte Bihnen Wien.

(PGL-256558-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfilhrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Finanzen, Wirtschaft und Internatio-
nales betreffend Teilnahme Immobilienmesse MIPIM.

(PGL-256559-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfiihrende Stadtratin
der Geschéftsgruppe fir Stadtentwicklung, Verkehr, Klima-
schutz, Energieplanung und Birgerlinnenbeteiligung betref-
fend Teilnahme Immobilienmesse MIPIM.

(PGL-256565-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfuhrende Stadtratin
der Geschéaftsgruppe fiir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Teilnahme Immobilienmesse MIPIM.

(PGL-256571-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an den amtsfiihrenden Stadtrat
der Geschaftsgruppe fir Wohnen, Wohnbau und Stadterneue-
rung betreffend Teilnahme Immobilienmesse MIPIM.

(PGL-262224-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an die amtsfiihrende Stadtrétin der Geschaftsgruppe
fur Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Esoterik auf
Steuerzahlerkosten - Beratervertrag der Préasidentin des
Obersten Sanitétsrates.

(PGL-269110-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
VBS Scheibenbergstrale.

(PGL-269116-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fir Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
AHS Kleine Sperlgasse.

(PGL-272884-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Mag.
Caroline Hungerlénder an die amtsfiihrende Stadtratin der
Geschéaftsgruppe fiir Finanzen, Wirtschaft und Internationales
betreffend Esoterikstudie Seestadt Aspern.

(PGL-272895-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe
fir Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Gesamtpro-
jektkosten Krankenhaus Nord inklusive aller Finanzierungs-
kosten IV.

(PGL-272944-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an die amtsfiihrende Stadtrétin der Geschéftsgruppe
fur Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Ausgaben des
KAV fir Beratungsleistungen, Rechtsdienstleistungen und
Prafungskosten 1V.

(PGL-273946-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an den Birgermeister betreffend Auftrags-
vergaben an Univ.-Prof. Knoflacher.

(PGL-273984-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an den Blrgermeister betreffend esoteri-
sche Auftragsvergaben im Bereich der Stadt Wien.

(PGL-274006-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den Birgermeister betreffend Umsetzung der
Namensgedenkmauer.

(PGL-274032-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an die amtsfihrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe flir Finanzen, Wirtschaft und Internationales
betreffend Berechnungsgrundlagen fur die Erstellung des
Gebiihrenspiegels V.

(PGL-274080-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an die amtsfilhrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe fiir Finanzen, Wirtschaft und Internationales
sowie die amtsfihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fir
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Burgerinnenbeteiligung betreffend Verwendung der
Einnahmen aus der Parkometerabgabe 2017.

(PGL-274108-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an die amtsfuhrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe flir Finanzen, Wirtschaft und Internationales
sowie die amtsfilhrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fir
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Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und BirgerInnenbeteiligung betreffend Ausbau und Kosten
des Wiener Radwegenetzes (Radverkehrsanlagen).

(PGL-274143-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfilhrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Kultur, Wissenschaft und Sport betreffend Umsetzung der
Namensgedenkmauer.

(PGL-274173-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an die amtsfuhrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe flr Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Burgerinnenbeteiligung betreffend Auf-
tragsvergaben an Univ.-Prof. Knoflacher.

(PGL-274191-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe
fur Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Burgerinnenbeteiligung betreffend Umsetzung der Na-
mensgedenkmauer.

(PGL-274214-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe
fir Umwelt und Wiener Stadtwerke betreffend Umsetzung
der Namensgedenkmauer.

(PGL-275562-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an den Burgermeister betreffend Krankenhaus Nord
- Behdrdenverfahren.

(PGL-275601-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an den Birgermeister, die amtsfiihrende Stadtrétin
der Geschaftsgruppe fir Soziales, Gesundheit und Frauen
sowie die amtsfihrende Stadtratin der Geschéaftsgruppe fur
Umwelt und Wiener Stadtwerke betreffend kontaminierter
Boden des Krankenhauses Nord.

(PGL-284835-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an den Burgermeister betreffend Errich-
tung eines "Generationenhauses" in der Stumpergasse 56.

(PGL-284839-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an den amtsfilhrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fir Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung
betreffend Errichtung eines "Generationenhauses” in der
Stumpergasse 56.

(PGL-294917-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Mag.
Caroline Hungerlander an den amtsfiihrenden Stadtrat der
Geschaftsgruppe flr Bildung, Integration, Jugend und Perso-
nal betreffend Lehrer mit Asylstatus (im Rahmen des Projek-
tes CORE).

(PGL-295123-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec und GRin Mag. Caroline Hungerlander an den Bir-
germeister sowie die amtsfilhrende Stadtratin der Geschafts-
gruppe fur Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Auf-
sichtsgremium des KAV - Krankenhaus Nord.

(PGL-295167-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec und GRin Mag. Caroline Hungerlédnder an den Biir-
germeister sowie die amtsfuhrende Stadtratin der Geschafts-
gruppe fur Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Auf-
sichtsgremium des KAV.

(PGL-307609-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Dr.
Wolfgang Ulm und GRin Sabine Schwarz an den amtsfiih-
renden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Bildung, Integration,
Jugend und Personal betreffend Versetzungen in den vorzei-
tigen Ruhestand - Janner 2018.

(PGL-307630-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Dr.
Wolfgang Ulm und GRin Sabine Schwarz an den amtsfiih-

renden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Bildung, Integration,
Jugend und Personal betreffend Versetzungen in den vorzei-
tigen Ruhestand - Februar 2018.

(PGL-307656-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Dr.
Wolfgang Ulm und GRin Sabine Schwarz an den amtsfiih-
renden Stadtrat der Geschaftsgruppe fiir Bildung, Integration,
Jugend und Personal betreffend Versetzungen in den vorzei-
tigen Ruhestand - Marz 2018.

(PGL-307678-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Dr.
Wolfgang Ulm und GRin Sabine Schwarz an den amtsfih-
renden Stadtrat der Geschéftsgruppe fur Bildung, Integration,
Jugend und Personal betreffend Versetzungen in den vorzei-
tigen Ruhestand - April 2018.

(PGL-307691-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka und GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar,
BSc an die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe flr
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Birgerlnnenbeteiligung betreffend Luftbildvermessung
Wiens.

(PGL-311862-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Kindergartenbilanz I1.

(PGL-311904-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
gratis Ganztagsschule I1.

(PGL-324457-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka und GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar,
BSc an die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe flr
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Birgerlnnenbeteiligung betreffend Sicherung der Geh-
steige nach Baustellentatigkeiten.

(PGL-332348-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfihrende Stadtratin
der Geschaftsgruppe fur Stadtentwicklung, Verkehr, Klima-
schutz, Energieplanung und Blrgerinnenbeteiligung betref-
fend Umsetzung der Ergebnisse der Biirgerbefragung zur
Mariahilfer StraRe.

(PGL-335898-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den Burgermeister sowie den amtsfilhrenden
Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Bildung, Integration, Jugend
und Personal betreffend Luxuspensionen auf Wiener Ebene
2017.

(PGL-340645-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Dir.
Wolfgang Ulm und GRin Sabine Schwarz an den Biirger-
meister sowie den amtsflihrenden Stadtrat der Geschéafts-
gruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betref-
fend Vollzug der Kundmachung Uber die Aufhebung der
Ziffer 2 lit. b des Beschlusses des Wiener Stadtsenates tber
die Gewahrung von Remunerationen aus Anlass von Dienst-
jubilden.

(PGL-348437-2018-KVVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka an den Birgermeister betreffend Liegen-
schaftstransaktionen und Geschéftsbeziehungen der Stadt
Wien mit Unternehmen der Wienwert-Gruppe.

(PGL-349611-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an die amtsfiihrende Stadtrétin der Geschéftsgruppe
fur Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend Prif-
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Gutachten des Wiener Krankenanstaltenverbundes Uber das
Krankenhaus Nord.

(PGL-349649-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an die amtsfiihrende Stadtrétin der Geschéftsgruppe
fir Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend beteiligte
Unternehmen am Bau des Krankenhauses Nord II.

(PGL-360158-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec und GRin Mag. Caroline Hungerlander an die amts-
fihrende Stadtratin der Geschéaftsgruppe flr Soziales, Ge-
sundheit und Frauen betreffend Esoterik auf Steuerzahlerkos-
ten - Vorgehen der internen Revision und Rechnungsstellung.

(PGL-360198-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka und GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar,
BSc an die amtsfuhrende Stadtratin der Geschaftsgruppe flr
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Burgerinnenbeteiligung betreffend Ausschreibung eines
E-Ladestationennetzes fir Wien.

(PGL-361857-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Essensbeitrag.

(PGL-361860-2018-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Begabten-/Begabungsférderung in Wiener Schulen.

(PGL-363296-2018-KVP/GF) Anfrage von GR Dr.
Wolfgang Ulm an den amtsfilhrenden Stadtrat der Geschéfts-
gruppe fur Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung betref-
fend Daten zur Liesinger Baupolitik.

(PGL-261553-2018-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Beate Meinl-Reisinger, MES an die amtsfiihrende Stadtratin
der Geschaftsgruppe fir Soziales, Gesundheit und Frauen
betreffend internes Kontrollsystem und Vergaben Kranken-
haus Nord.

(PGL-308786-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fiir Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend 7. Urlaubswoche.

(PGL-308793-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an die amtsfiihrende Stadtrdtin der Ge-
schéftsgruppe fur Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Biirgerinnenbeteiligung betreffend De-
tails zu Dienstreisen nach Griechenland.

(PGL-308879-2018-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Bettina Emmerling, MSc an die amtsfilhrende Stadtratin der
Geschaftsgruppe fir Soziales, Gesundheit und Frauen betref-
fend privates Sicherheitspersonal an Psychiatrien.

(PGL-313629-2018-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Beate Meinl-Reisinger, MES und GRin Mag. Bettina Emmer-
ling, MSc an den Burgermeister, die amtsfilhrende Stadtrétin
der Geschéftsgruppe fir Stadtentwicklung, Verkehr, Klima-
schutz, Energieplanung und Buirgerlnnenbeteiligung sowie
die amtsfihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fir Umwelt
und Wiener Stadtwerke betreffend Baustellenmanagement
der Stadt Wien in Zusammenhang mit dem Bauvorhaben
Wasserleitungstausch und Oberflachengestaltung Wahringer
StraRe.

(PGL-313641-2018-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Bettina Emmerling, MSc an die amtsfilhrende Stadtratin der
Geschéaftsgruppe fiir Umwelt und Wiener Stadtwerke betref-

fend Vergabe von Flachen am Donaukanal im Rahmen der
Donauhochwasserschutz-Konkurrenz.

(PGL-332333-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fir Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend Luxuspensionen in Wien.

(PGL-352402-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an den Birgermeister betreffend Verleihung
von Anerkennungsgaben durch die Stadt Wien.

(PGL-352435-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend Steuergeld fur Visagist innen, Stilberater_innen
und Friseur_innen.

(PGL-352438-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an die amtsfiihrende Stadtratin der Ge-
schaftsgruppe fur Finanzen, Wirtschaft und Internationales
betreffend Steuergeld fiir Visagist_innen, Stilberater_innen
und Friseur_innen.

(PGL-352448-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an den amtsfilhrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fir Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend digitale Schule I11.

(PGL-352455-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an den amtsfilhrenden Stadtrat der Ge-
schaftsgruppe fir Kultur, Wissenschaft und Sport betreffend
Steuergeld fir Visagist_innen, Stilberater_innen und Fri-
seur_innen.

(PGL-352468-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an die amtsfiihrende Stadtratin der Ge-
schaftsgruppe flr Soziales, Gesundheit und Frauen betreffend
Steuergeld fiir Visagist_innen, Stilberater_innen und Fri-
seur_innen.

(PGL-352481-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an die amtsfilhrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe fir Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Birgerinnenbeteiligung betreffend Steu-
ergeld fur Visagist_innen, Stilberater_innen und Fri-
seur_innen.

(PGL-352492-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an die amtsfiihrende Stadtratin der Ge-
schaftsgruppe fur Umwelt und Wiener Stadtwerke betreffend
Steuergeld fiir Visagist_innen, Stilberater_innen und Fri-
seur_innen.

(PGL-352507-2018-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Beate Meinl-Reisinger, MES an den amtsfihrenden Stadtrat
der Geschaftsgruppe fir Kultur, Wissenschaft und Sport
betreffend Beethoven Jubildumsjahr 2020.

(PGL-352510-2018-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, BA an den amtsfilhrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fir Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung
betreffend Steuergeld fur Visagist innen, Stilberater_innen
und Friseur_innen.

(PGL-366219-2018-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Beate Meinl-Reisinger, MES an die amtsfiihrende Stadtratin
der Geschaftsgruppe fir Soziales, Gesundheit und Frauen
betreffend Kooperationsvereinbarung AKH-AUVA.

An schriftlichen Antrdgen wurden eingebracht: Von Ge-
meinderatsmitgliedern des Klubs der Wiener Freiheitlichen
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10, des OVP-Klubs der Bundeshauptstadt Wien 2 und des
NEOS Rathausklubs 1:

(PGL-368139-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Mag.
(FH) Alexander Pawkowicz, GR Karl Baron, GR Wolfgang
Irschik, GR Christian Unger, GR Manfred Hofbauer, MAS,
GR Georg Firnkranz und GR Michael Niegl an den GRA fiir
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Birgerlnnenbeteiligung betreffend Flachenwidmung der
"Hundewiese" in Meidling.

(PGL-368148-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Mag.
(FH) Alexander Pawkowicz, GR Karl Baron, GR Wolfgang
Irschik, GR Christian Unger, GR Manfred Hofbauer, MAS,
GR Georg Firnkranz und GR Michael Niegl an den GRA fir
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Burgerinnenbeteiligung betreffend Flachenwidmung
Sagedergasse 21.

(PGL-368230-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Mag.
(FH) Alexander Pawkowicz, GR Karl Baron, GR Wolfgang
Irschik, GR Christian Unger, GR Manfred Hofbauer, MAS,
GR Georg Firnkranz und GR Michael Niegl an den GRA fiir
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Birgerlnnenbeteiligung betreffend Rechtssicherheit bei
Umwidmungen.

(PGL-368274-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Mag.
(FH) Alexander Pawkowicz, GR Karl Baron, GR Wolfgang
Irschik, GR Christian Unger, GR Manfred Hofbauer, MAS,
GR Georg Firnkranz und GR Michael Niegl an den GRA fiir
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Burgerlnnenbeteiligung betreffend Hochstdauer von
Umwidmungsverfahren.

(PGL-368311-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Michael Stumpf, BA, GR Nikolaus
Amhof, GR Michael Eischer, GR Georg Firnkranz und GR
Manfred Hofbauer, MAS an den GRA flir Umwelt und Wie-
ner Stadtwerke betreffend Baustelle in der Wéhringer StralRe.

(PGL-368400-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Michael Stumpf, BA, GR Nikolaus
Amhof, GR Michael Eischer, GR Georg Flrnkranz und GR
Manfred Hofbauer, MAS an den GRA flr Umwelt und Wie-
ner Stadtwerke betreffend Auspflanzungen.

(PGL-368439-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Michael Stumpf, BA, GR Nikolaus
Amhof, GR Michael Eischer, GR Georg Firnkranz und GR
Manfred Hofbauer, MAS an den GRA flir Umwelt und Wie-
ner Stadtwerke betreffend Evaluierung von eingesetzten
Pflanzenschutzmitteln wie auch der Einsetzung von Substitu-
ten.

(PGL-368490-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Michael Stumpf, BA, GR Nikolaus
Ambhof, GR Michael Eischer, GR Georg Firnkranz und GR
Manfred Hofbauer, MAS an den GRA flr Umwelt und Wie-
ner Stadtwerke betreffend Infokampagne - Ausgabe von
Bienenweiden.

(PGL-368521-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Mag.
(FH) Alexander Pawkowicz, GR Mag. Ginter Kasal, GRin
Elisabeth Schmidt, GR Stefan Berger, GR Michael Niegl und
GR Mag. Dr. Alfred Wansch an den GRA fir Wohnen,
Wohnbau und Stadterneuerung betreffend unabhéangige Gut-
achter bei Liegenschaftsdispositionen der Gemeinde Wien.

(PGL-368681-2018-KFP/GAT) Antrag von GR Mag.
Gunter Kasal, GR Michael Niegl, GR Stefan Berger, GR
Mag. (FH) Alexander Pawkowicz, GRin Elisabeth Schmidt,
GR Mag. Dr. Alfred Wansch und GR Georg Firnkranz an
den GRA flir Wohnen, Wohnbau und Stadterneuerung betref-
fend Herstellung gesetzeskonformer Zustdnde im Wiener
gemeinniitzigen Wohnbau und die Causa WBV-GFW bzw.
WBV-GOD .

(PGL-368717-2018-KVP/GAT) Antrag von GRin Ingrid
Korosec und GRin Mag. Caroline Hungerldnder an den GRA
fur Soziales, Gesundheit und Frauen sowie den GRA fur
Umwelt und Wiener Stadtwerke betreffend Bohrungen und
Bodenuntersuchungen auf dem Geldnde des Krankenhauses
Nord.

(PGL-368760-2018-KVP/GAT) Antrag von GRin Ingrid
Korosec und GRin Mag. Caroline Hungerlander an den GRA
fir Soziales, Gesundheit und Frauen sowie den GRA fur
Umwelt und Wiener Stadtwerke betreffend Pruf-Gutachten
des Wiener Krankenanstaltenverbundes uber das Kranken-
haus Nord .

(PGL-368802-2018-KNE/GAT) Antrag von GR Markus
Ornig, MBA und GR Christoph Wiederkehr, BA an den GRA
fiir Finanzen, Wirtschaft und Internationales betreffend Task-
Force zu einer neuen Wiener Taxi-, Mietwagen- und Géste-
wagen-Betriebsordnung.

(BVP1-288648-2018) Der Antrag der Bezirksvertretung
Innere Stadt betreffend Erarbeitung prézisierender Leitlinien
gemeinsam mit der UNESCO zum Umgang mit den Wiener
Welterbestédtten wird der amtsfiihrenden Stadtratin der Ge-
schaftsgruppe fur Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Birgerinnenbeteiligung zugewiesen.

7. Folgende Antrage des Stadtsenates werden gemal § 26
WStV ohne Verhandlung angenommen, wobei Vorsitzende
GRin Gabriele Mork feststellt, dass die im Sinne des § 25
WStV erforderliche Anzahl von Mitgliedern des Gemeinde-
rates gegeben ist:

(255617-2018-GIF; MA 13, P 2) Die Subvention an den
Verein skatedlife - Verein zur Foérderung des Rollsports in
der Héhe von 23 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung
ist im Voranschlag 2018 auf Haushaltsstelle 1/3811/757
gegeben.

(213340-2018-GKU; MA 7, P 5) Die Subvention an den
Verein Interessengemeinschaft JAZZ WIEN im Jahr 2018 fir
ein Jazz Club Festival in Wien in der Héhe von 94 000 EUR
wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/3220/757 gegeben.

(214715-2018-GKU; MA 7, P 7) Die Subvention an den
Verein Popfest Wien - Verein zur Férderung & Verbreitung
von innovativer, zeitgendssischer Popmusik im Jahr 2018 fur
das Popfest Wien in der Hohe von 180 000 EUR wird ge-
nehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3813/757
gegeben.

(252941-2018-GKU; MA 7, P 8) Die Subvention an die
Orchester Wiener Akademie GmbH im Jahr 2018 fir den
Zyklus im Musikverein in der Hohe von 51 000 EUR wird
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3220/755
gegeben.
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(212577-2018-GKU; MA 7, P 9) Fur die auBerordentliche
Mitgliedschaft von Wien im Theatererhalterverband dsterrei-
chischer Bundeslander und Stadte ist fir das Geschaftsjahr
2018 ein Mitgliedsbeitrag in der Hohe von 2 612 EUR zu
Uberweisen. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/3240/726 gegeben.

(214237-2018-GKU; MA 7, P 10) Die Subvention an die
IG Ubersetzerinnen Ubersetzer im Jahr 2018 fiir die Jahres-
aktivitdten 2018 in der Hohe von 24 000 EUR wird geneh-
migt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3300/757 ge-
geben.

(220963-2018-GKU; MA 7, P 16) Zur Forderung von Ga-
lerien in Form von Pramien wird im Jahr 2018 ein Rahmen-
betrag in der Héhe von 19 000 EUR genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf den Haushaltsstellen 1/3120/757 und 755 gege-
ben.

(260323-2018-GKU; MA 7, P 19) Die Subvention an den
Kunstverein Vladimir und Estragon im Jahr 2018 flr die
Endabrechnung Eyes On - Monat der Fotografie in der Hohe
von 36 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf
Haushaltsstelle 1/3120/757 gegeben.

(260897-2018-GKU; MA 7, P 20) Die MA 7 wird zum
Abschluss einer Mehrjahresvereinbarung mit der Kunst Haus
Wien GmbH ermdchtigt. Der Subventionsnehmerin Kunst
Haus Wien GmbH werden fiir die Jahre 2018 bis 2019 nach-
stehende Subventionen bis zu den genannten Betrdgen ge-
wahrt:

praliminiert Jahr 2018 100 000 EUR

praliminiert Jahr 2019 100 000 EUR

Bei Nichtzustandekommen der Mehrjahresvereinbarung
soll der Vereinigung nur eine einjahrige Forderung gewahrt
werden. In Anlehnung an die im Wiener Museumsgesetz
vorgesehene Regelung behdlt sich die Stadt Wien vor, diese
Forderung zu kirzen oder teilweise zu sperren, wenn eine
Verschlechterung der finanziellen Situation der Stadt Wien
eintritt oder sonst die Einhaltung von mit dem Bund und den
Ubrigen Gebietskorperschaften vereinbarten Stabilitatszielen
gefahrdet erscheint. Das Ausmall der Kirzung oder Sperre
darf jedoch, wenn sie fiir das laufende Jahr erfolgt, 2,5 vH,
sonst 5 vH des fiir das vorangegangene Jahr geleisteten Be-
trages nicht Uberschreiten. Der auf das Verwaltungsjahr 2018
entfallende Betrag in der Hohe von 100 000 EUR ist auf
Haushaltsstelle 1/3120/755 bedeckt. Fur die Bedeckung des
Restbetrages ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets
im Voranschlag des kommenden Jahres Vorsorge zu treffen.

(273146-2018-GKU; MA 7, P 21) Die Subvention an das
Vienna Design Office - Verein Neigungsgruppe Design im
Jahr 2018 fur die Vienna Design Week 2018 in der Hohe von
30 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/3813/757 gegeben.

(249982-2018-GKU; MA 51, P 22) Dem Subventions-
nehmer Basket2000 Vienna wird aus den Sportforderungs-
mitteln 2018 eine Subvention in der H6he von 25 000 EUR
fur die Nachwuchsférderung genehmigt. Die Bedeckung ist
im Voranschlag 2018 auf Haushaltsstelle 1/2690/757 gege-
ben.

(261591-2018-GKU; MA 7, P 24) Die Subvention an das
Wiener Wiesenthal Institut fir Holocaust-Studien im
Jahr 2018 fiir die Durchfiihrung der wissenschaftlichen Akti-

vitaten in der H6he von 515 000 EUR wird genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/2891/757 gegeben.

(993840-2017-GSK; MA 21, P 26) Plan Nr. 8166: Fest-
setzung des Flachenwidmungsplanes und des Bebauungspla-
nes flir das Gebiet zwischen Nordbahnstralle, Darwingasse,
TaborstraBe, Klanggasse, Castellezgasse, Scherzergasse,
Lampigasse, Rabbiner-Schneerson-Platz (tw. Bezirksgrenze),
NordwestbahnstraBe (Bezirksgrenze) und Taborstralle (Be-
zirksgrenze) im 2. Bezirk, KatG Leopoldstadt sowie Festset-
zung einer Schutzzone geméaR § 7 Abs. 1 der BO flr Wien fiir
einen Teil des Plangebietes und Festsetzung einer Wohnzone
gemé&R § 7a Abs. 1 der BO fur Wien fur einen Teil des Plan-
gebietes (Beilage Nr. 112/18)

(224130-2018-GSK; MA 21, P 27) Plan Nr. 8234: Fest-
setzung des Flachenwidmungsplanes und des Bebauungspla-
nes fiir das Gebiet zwischen Linienzug 1-4, Rubin-Bittmann-

Promenade, Linienzug 5-9 (Otto-Preminger-Strae) und
Linienzug 9-1 im 3. Bezirk, KatG LandstralBe (Beilage
Nr. 113/18)

(230917-2018-GSK; MA 21, P 28) Plan Nr. 8113E: Ab-
anderung des Flachenwidmungsplanes und des Bebauungs-
planes fir das Gebiet zwischen LitfaRstraBe, Linienzug 1-3
und Linienzug 3-4 (Bezirksgrenze zum 11.Bezirk) im
3. Bezirk, KatG Simmering (Beilage Nr. 114/18)

(161072-2018-GSK; MA 28, P 29) Der Magistrat wird
ermdchtigt, mit der Wien 3420 Aspern Development AG den
vorgelegten Vertrag "Vereinbarung betreffend Baufreima-
chung des Baufeldes H3 in aspern Seestadt Nord™ mit einma-
ligen Kosten in der Ho6he wvon 1645000EUR
(1 729 000 EUR brutto) abzuschlieBen, wobei allenfalls not-
wendige Berichtigungen, Abénderungen und Ergdnzungen
dieses Vertrages, soweit diese notwendig sind, um die Durch-
fuhrung dieses Vertrages zu gewéhrleisten, vorgenommen
werden konnen. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/6121/728 mit gerundet 1229 000 EUR brutto und auf
Haushaltsstelle 1/8500/728 mit 416 000 EUR netto (gerundet
500 000 EUR brutto) gegeben.

(150664-2018-GGU; MA 58, P 31) Die Akonto-
Subvention flr das Jahr 2018 zur Forderung der Wiener
Land- und Forstwirtschaft in der Héhe von 1 830 000 EUR
wird genehmigt. Die Bedeckung ist in der Hohe von
1080 000 EUR auf Haushaltsstelle 1/7491/757 und in der
Hohe von 750 000 EUR auf Haushaltsstelle 1/7491/777 ge-
geben.

(233429-2018-GGU; MA 48, P 32) Die Zuweisung an die
Bezirke fir das BaumaBBnahmenprogramm fir die offentli-
chen WC-Anlagen der Stadt Wien fur die Jahre 2019 bis
2020 mit Gesamtkosten in der Hohe von 3 150 000 EUR wird
genehmigt. Der auf das Verwaltungsjahr 2019 entfallende
Betrag wird im Rahmen der Voranschlagserstellung 2019 auf
Haushaltsstelle 1/8120/729 budgetiert. Fur die Bedeckung
des Erfordernisses im Jahr 2020 ist von der MA 48 im Rah-
men des Globalbudgets VVorsorge zu treffen.

(250098-2018-GWS; MA 69, P 36) Der Abschluss eines
Baurechtsbestellungsvertrages fir Wohnzwecke an der Lie-
genschaft EZ 1709, KatG Leopoldau, bestehend aus den
Grundstiicken Nr.2254/109 und Nr. 2254/161, im Ausmal
von insgesamt 826 m2, fur die Zeit bis zum 31. Dezember
2077, mit dem bisherigen Bauberechtigten, Dragan Kostic, zu
den im Bericht der MA 69 vom 15. Mérz 2018, ZI. MA 69-T-
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BRB-21/999935/16, angefiihrten Bedingungen wird geneh-
migt.

(183823-2018-GWS; MA 34, P 40) Die Umsetzung von
MafRnahmen im Zuge des Wiener Antidiskriminierungsgeset-
zes im Amtshaus Wien 3, Karl-Borromdus-Platz 3, mit Ge-
samtkosten in der Héhe von 378 000 EUR (405 000 EUR
brutto) wird genehmigt. Der auf das Verwaltungsjahr 2018
entfallende Betrag in der Hohe von 163 000 EUR ist auf
Haushaltsstelle 1/0293/614 bedeckt. Fur die Bedeckung des
restlichen Erfordernisses ist von der MA 34 im Rahmen des
Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge zu treffen.

(241306-2018-GFW; MA 5, P 41) Die Zuflihrung von
Barmitteln fir MalRnahmen gemaR vorgelegtem Motivenbe-
richt in der H6he von maximal 20 000 EUR durch die Stadt
Wien an die Wirtschaftsagentur Wien. Ein Fonds der Stadt
Wien. wird genehmigt. Die budgetare Bedeckung ist im Vor-
anschlag 2018 auf Haushaltsstelle 1/7822/777 gegeben.

(281259-2018-GFW; MA 68, P 42) Die Hofflachenerneu-
erung und Fassadensanierung Zentralfeuerwache mit Ge-
samtkosten in der Héhe von 1 050 000 EUR wird genehmigt.
Der auf das Verwaltungsjahr 2018 entfallende Betrag in der
Hohe von 950 000 EUR st auf Haushaltsstelle 1/1620/010
bedeckt. Fir die Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist
von der MA 68 im Rahmen des Globalbudgets in den Folge-
jahren Vorsorge zu treffen.

(277405-2018-GFW; MA 5, P 44) Die Subventionen bzw.
Beitrdge an die nachstehend angefiihrten Vereinigungen bzw.
Einrichtungen in der Hohe von insgesamt 295 906,49 EUR
werden gemal den vorgelegten Motivenberichten genehmigt,
und zwar:

Haushaltsstelle
1/0600/757  Auslandsosterreicher-

Fonds 63 720,37 EUR
- Auslandsosterreicher-
Weltbund 43 730,00 EUR

Osterreichische Kinder-
freunde, Landesorganisa-
tion Wien

Wiener Landesfeuer-
wehrverband

- White Ribbon Osterreich,
Verein von Mannern zur
Pravention von mannli-
cher Gewalt

Sport- und Kulturvereini-
gung der Feuerwehr der
Stadt Wien
Arbeitsgemeinschaft
Katholischer Verbénde
Osterreichs

17 216,00 EUR

80 000,00 EUR

50 000,00 EUR
20 000,00 EUR
1/0610/777

21 240,12 EUR
295 906,49 EUR

8. Vorsitzende GRin Gabriele M6rk nimmt eine Umstel-
lung der Tagesordnung insofern vor, als die Postnummern
wie folgt gereiht werden, wobei die Posthummern 18 und 23
nach Beratung in der Prasidialkonferenz zum Schwerpunkt-
Verhandlungsgegenstand erklart werden:

Postnummern 18, 23, 6, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 45, 43, 1,
3,4, 30, 25, 33, 35, 34, 37, 38 und 39.

Berichterstatterin: GRin Katharina Schinner

9. (249353-2018-GKU; MA 7, P 18) Die MA 7 hat auf
Grund des vorgelegten Ansuchens der wissenschaftlichen
Anstalt éffentlichen Rechts (Wien Museum) einen Bau- und
Investitionskostenzuschuss fur die Durchfiihrung des Projek-
tes "Wien Museum Neu - Sanierungs- und Erweiterungsbau
und Einmalkosten" in der H&he von insgesamt
108 000 000 EUR zu gewdhren. Der auf das Verwaltungsjahr
2018 entfallende Betrag in der Héhe von 6 900 000 EUR st
auf Haushaltsstelle 1/3400/775 bedeckt. Fir die Bedeckung
der Restbetrage ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbud-
gets in den Voranschlagen der kommenden Jahre Vorsorge
zu treffen. (Zustimmung SPO, GRUNE, FPO und NEOS,
Ablehnung OVP)

(PGL-370574-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES
betreffend laufender Fortschrittsbericht Wien Museum Neu
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS, Ableh-
nung SPO und GRUNE)

(PGL-370593-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES
betreffend stadtebauliche Neukonzeption der Projekte im
Umfeld der Karlskirche wird abgelehnt. (Zustimmung FPO,
OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370654-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka und GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betreffend Verankerung
des Bekenntnisses zum Schutz der Wiener UNESCO-
Weltkulturerbestdtten  "Historisches  Stadtzentrum™  und
"Schloss und Park Schdnbrunn” in der Wiener Stadtverfas-
sung wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS,
Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370663-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka und GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betreffend Management-
plan fur das Wiener Weltkulturerbe wird abgelehnt. (Zu-
stimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und
GRUNE)

(PGL-370682-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka und GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betreffend Kenntlichma-
chung der Weltkulturerbezonen in Flachenwidmungs- und
Bebauungsplanen wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP
und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370687-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka und GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betreffend architektoni-
sche Gestaltung des Karlsplatzes infolge der Neugestaltung
des Wien Museums wird abgelehnt. (Zustimmung FPO und
OVP, Ablehnung SPO, GRUNE und NEOS)

(PGL-370693-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka und GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betreffend Aufnahme des
Areals des Otto-Wagner-Spitales in die UNESCO-
Weltkulturerbeliste wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP
und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370696-2018-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Georg Firnkranz, GR Mag. Ginter
Kasal, GR Karl Baron, GR Mag. Gerald Ebinger und GR
Mag. (FH) Alexander Pawkowicz betreffend Flachenwid-
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mungsverfahren Karlsplatz wird abgelehnt. (Zustimmung
FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(261228-2018-GKU; MA 7, P 23) Das vorgelegte Memo-
randum of Understanding, abgeschlossen zwischen der Stadt
Wien und der Central European University, betreffend die
Errichtung eines Universitatscampus fiir die Central Euro-
pean University auf dem Otto-Wagner-Areal in Wien 14,
wird genehmigt und die nach der Geschéftseinteilung des
Magistrats der Stadt Wien zustdndigen Dienststellen werden
beauftragt, alle MaRnahmen zu setzen und Vorkehrungen zu
treffen, die zur Vorbereitung und allfalligen Umsetzung die-
ses Vorhabens notwendig und/oder niitzlich sind. (Zustim-
mung SPO, GRUNE, OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

(PGL-370634-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES
betreffend vollstdndige Umsetzung der Mediationsvereinba-
rung Otto-Wagner-Areal mit besonderem Fokus auf den
Erhalt der Freiflachen und ihrer 6ffentlichen Zuganglichkeit
wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und NEOS, Ablehnung
SPO, GRUNE und FPO)

(PGL-370643-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES
betreffend Priifung der Machbarkeit einer besseren Anbin-
dung des Otto-Wagner-Areals durch eine "Stadtseilbahn Otto
Wagner" wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und NEOS,
Ablehnung SPO, GRUNE und FPO)

(PGL-370695-2018-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Georg Flrnkranz, GR Mag. Gerald
Ebinger, GR Stefan Berger, GR Dietrich Kops, GRin Veroni-
ka Matiasek, GRin Mag. Ulrike Nittmann und GR Christian
Unger betreffend Memorandum of Understanding wird abge-
lehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, GRUNE, OVP
und NEOS)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Mag. Beate Meinl-
Reisinger, MES, StR Dr. Markus Wélbitsch, MIM, GR Dipl.-
Ing. Martin Margulies, StRin Ursula Schweiger-Stenzel, GR
Ernst Woller, GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GRin
Dr. Jennifer Kickert, tatsachliche Berichtigungen von GR
Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GRin Dr. Jennifer Ki-
ckert, GR Georg Fiurnkranz, GRin Mag. Sybille Straubinger,
MBA, GR Dkfm. Dr. Fritz Aichinger, GRin Mag. Barbara
Huemer, tatséchliche Berichtigung von StRin Ursula Schwei-
ger-Stenzel, GR Mag. Gerald Ebinger)

Berichterstatterin: GRin Susanne Bluma

10. (214451-2018-GKU; MA 7, P 6) Die Subvention an
den Verein zur Forderung der Stadtbenutzung im Jahr 2018
fur die Jahresforderung "WienWoche" in der Hohe von
453 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/3819/757 im Voranschlag 2018 gegeben. (Zu-
stimmung SPO und GRUNE, Ablehnung FPO, OVP und
NEOS)

(214539-2018-GKU; MA 7, P 11) Die Subvention an den
Verein Wiener Stadtfeste im Jahr 2018 fiir die Durchfiihrung
des 34. Wiener Stadtfestes in der Hohe von 406 000 EUR
wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/3819/757 gegeben. (Zustimmung SPO, GRUNE und OVP,
Ablehnung FPO und NEOS)

(220951-2018-GKU; MA 7, P 12) Die Subvention an den
Verein Wiener Kulturservice im Jahr 2018 fiir die Durchfih-
rung des 35. Donauinselfestes, des Maifestes sowie von Be-
zirksveranstaltungen und von Kunst- und Kreativmessen in
Wien in der Héhe von 1 810 000 EUR wird genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3819/757 gegeben. (Zu-
stimmung SPO, GRUNE und OVP, Ablehnung FPO und
NEOS)

(Redner: GR Mag. Gerald Ebinger, GR Christoph Wie-
derkehr, BA und GR Petr Baxant, BA)

11. Vorsitzende GRin Gabriele Mork erteilt GR Peter
Kraus, BSc gemal § 2 Abs. 5 der Geschaftsordnung des
Gemeinderates der Stadt Wien einen Ordnungsruf.

Berichterstatterin: GRin Susanne Bluma

12. (247441-2018-GKU; MA 7, P 13) Die Subvention an
die Israelitische Kultusgemeinde Wien im Jahr 2018 flir das
Jahreskulturprogramm in der H6he von 118 000 EUR wird
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3813/757
gegeben. (einstimmig angenommen)

(PGL-370736-2018-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GR Peter Florianschiitz, GR David Ellensohn,
GR Mag. Gerald Ebinger, GR Mag. Manfred Juraczka und
GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES betreffend Arbeits-
definition von Antisemitismus wird angenommen. (einstim-
mig)

(Rednerin bzw. Redner: GR Peter Florianschiitz, GR
Mag. Gerald Ebinger, GR Mag. Manfred Juraczka, GR David
Ellensohn, GR Christoph Wiederkehr, BA, StRin Ursula
Schweiger-Stenzel und Amtsf. StR Dr. Andreas Mailath-
Pokorny)

(Zur Behandlung des Antrages auf Einsetzung einer Un-
tersuchungskommission wird die tagesordnungsmaiige Be-
handlung der zu erledigenden Geschaftsstiicke um 16 Uhr
unterbrochen.)

13. (PGL-249336-2018-GAT) Uber den Antrag von GR
Christian Oxonitsch, GRin Gabriele Mork, GR Ing. Christian
Meidlinger, GR Dr. Kurt Sturzenbecher, GR David Ellen-
sohn, GRin Brigitte Meinhard-Schiebel, GRin Birgit Hebein
und GR Dipl.-Ing. Martin Margulies auf Einsetzung einer
Untersuchungskommission des Wiener Gemeinderates be-
treffend Klarung der Projekt-, Kosten- und Terminentwick-
lung des Krankenhauses Nord wird eine Debatte abgefihrt.

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Christian Oxonitsch,
GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, GRin Ingrid Koro-
sec, GR David Ellensohn, VBgm Dominik Nepp, MA, GR
Dr. Kurt Stlrzenbecher, GR Christian Oxonitsch zur Ge-
schaftsordnung, GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara, GRin Mag.
Caroline Hungerlander, GRin Brigitte Meinhard-Schiebel,
GR Wolfgang Seidl und GR Dr. Giinter Koderhold, tatséchli-
che Berichtigung von GR Dipl.-Ing. Martin Margulies)

(Die tagesordnungsmaRige Behandlung der zu erledigen-
den Geschéftsstiicke wird um 18.14 Uhr fortgesetzt.)
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Berichterstatter: GR Ernst Woller

14. (214047-2018-GKU; MA 7, P 14) Die Subvention an
die echo event ges.m.b.h. im Jahr 2018 fir die Veranstaltung
"Rund um die Burg" in der H6he von 31 000 EUR wird ge-
nehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3300/755
gegeben. (Zustimmung SPO, GRUNE und OVP, Ablehnung
FPO und NEOS)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Mag. Ulrike Nittmann,
GRin Martina Ludwig-Faymann und GR Dipl.-Ing. Martin
Margulies, tatsachliche Berichtigung von GR Anton Mahda-
lik)

Berichterstatterin: GRin Susanne Bluma

15. (170675-2018-GKU; MA 7, P 15) Die Subvention ei-
ner 1. Rate an die Kunst im &ffentlichen Raum GmbH im
Jahr 2018 fir Kunstprojekte im 6ffentlichen Raum Wiens in
der H6he von 590 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung
ist auf Haushaltsstelle 1/3120/755 im Voranschlag 2018
gegeben. (Zustimmung SPO, GRUNE, OVP und NEOS,
Ablehnung FPO)

(Rednerinnen: GRin Mag. Ulrike Nittmann und GRin Ka-
tharina Schinner)

Folgender Antrag des Stadtsenates wird ohne Verhand-

lung angenommen:
Berichterstatterin: GRin Katharina Schinner

16. (247510-2018-GKU; MA 7, P 17) Die Subvention an
den Verein ZOOM Kindermuseum im Jahr 2018 fir die Jah-
restétigkeit in der Hohe von 830 000 EUR wird genehmigt.
Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3120/757 im Voran-
schlag 2018 gegeben. (Zustimmung SPO, GRUNE, OVP und
NEOS, Ablehnung FPO)

Berichterstatterin: GRin Mag. Nina Abrahamczik

17. (187391-2018-GSK; MA 65, P 45) Der Bericht uber
die Behandlung der im Jahr 2017 abgeschlossenen Petitionen
wird zur Kenntnis genommen. (einstimmig angenommen)

(PGL-370792-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend laufende Berichterstattung des Petitionsausschus-
ses an den Wiener Gemeinderat wird abgelehnt. (Zustim-
mung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370793-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend Jahresbericht des Ausschusses fur Petitionen und
BurgerInneninitiativen wird abgelehnt. (Zustimmung FPO,
OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370794-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend reformiertes und digitales Gesamtkonzept fiir die
Parkraumbewirtschaftung in Wien wird abgelehnt. (Zustim-
mung NEOS, Ablehnung SPO, GRUNE, FPO und OVP)

(PGL-370796-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend Aufwertung der Verbindungsbahn mit dem lang-
fristigen Ziel einer Entlastung der U6 wird abgelehnt. (Zu-
stimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und
GRUNE)

(PGL-370797-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Sabine Schwarz, GR Mag. Man-
fred Juraczka und GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc
betreffend Reform der Wiener Parkraumbewirtschaftung auf
Basis eines Zonen-Modelles wird abgelehnt. (Zustimmung
OVP, Ablehnung SPO, GRUNE, FPO und NEOS)

(PGL-370798-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES
betreffend Einforderung rechtlicher Grundlagen fir einen
besseren Schutz des UNESCO-Welterbes in Osterreich wird
abgelehnt. (Zustimmung NEOS, Ablehnung SPO, GRUNE,
FPO und OVP)

(PGL-370799-2018-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Anton Mahdalik, GR Gerhard Has-
linger und GR Michael Stumpf, BA betreffend sektorales und
temporéres Bettelverbot mit Registrierungssystem wird abge-
lehnt. (Zustimmung FPO und OVP, Ablehnung SPO, GRU-
NE und NEOS)

(PGL-370800-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Markus Ornig, MBA betreffend
Einfuhrung einer langen Nacht der Mérkte als Pilotprojekt flr
ein Paket zur Rettung der Wiener Mérkte wird abgelehnt.
(Zustimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und
GRUNE)

(PGL-370801-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Markus Ornig, MBA betreffend
Umsetzung eines 5-Punkte-Paketes zur Rettung der Wiener
Markte wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und NEOS, Ab-
lehnung SPO, GRUNE und FPO)

(PGL-370802-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Markus Ornig, MBA und GR Chris-
toph Wiederkehr, BA betreffend Task-Force zu einer neuen
Wiener Taxi-, Mietwagen- und Géstewagen-Betriebsordnung
wird abgelehnt. (Zustimmung NEOS, Ablehnung SPO,
GRUNE, FPO und OVP)

(PGL-370803-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES
betreffend Einleitung eines Normenprifungsverfahrens vor
dem Verfassungsgerichtshof beziliglich der GesetzmaRigkeit
des Plandokumentes 7984 wird abgelehnt. (Zustimmung
NEOS, Ablehnung SPO, GRUNE, FPO und OVP)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Mag. Bettina Emmer-
ling, MSc, GRin Sabine Schwarz, GRin Dr. Jennifer Kickert,
GR Mag. Dr. Alfred Wansch, GR Mag. Josef Taucher, GRin
Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, GR Wolfgang Seidl, GR
Markus Ornig, MBA, GR Stefan Berger, GR Christoph Wie-
derkehr, BA, GR Karl Baron, tatsachliche Berichtigung von
GR Markus Ornig, MBA, GRin Birgit Hebein, GR Mag.
(FH) Alexander Pawkowicz und GR Christian Hursky)

18. Vorsitzende GRin Gabriele Mork erteilt GR Christoph
Wiederkehr, BA geméR 8 2 Abs. 5 der Geschaftsordnung des
Gemeinderates der Stadt Wien einen Ordnungsruf.

Berichterstatter: GR Friedrich Strobl
19. (1084190-2017-GFW; MA 5, P 43) Der Entwurf flr
eine Anderung der Verordnung des Gemeinderates Uber
Grundsatze fur die Festlegung und Uber die bezirksweise
Aufteilung der durch Organe der Bezirke verwalteten Haus-
haltsmittel (Bezirksmittelverordnung), Amtsblatt der Stadt
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Wien Nr. 45/1997, in der Fassung Amtsblatt der Stadt Wien
Nr. 50/2014, wird zum Beschluss erhoben. (Zustimmung
SPO und GRUNE, Ablehnung FPO, OVP und NEOS)
(PGL-370804-2018-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch, GRin Gabrie-
le Mork, GR Friedrich Strobl, GR Heinz Vettermann, GR
Kurt Wagner, GR David Ellensohn, GRin Mag. Barbara
Huemer und GR Dipl.-Ing. Martin Margulies betreffend
finanzielle Mehrbelastungen Wiens durch Malnahmen des
Bundes wird mit Stimmenmehrheit angenommen. (Zustim-
mung SPO und GRUNE, Ablehnung FPO, OVP und NEOS)
(Redner: GR Heinz Vettermann)

Berichterstatter: GR Christian Hursky

20. (1013755-2017-GIF; MA 17, P 1) Die Subvention an
die Job-TransFair ~ gemeinnitzige GmbH Bera-
tung | Beschaftigung | FAIRmittlung in der Hohe von
99 233 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist im Voran-
schlag 2018 auf Haushaltsstelle 1/4591/755 gegeben. (Zu-
stimmung SPO, GRUNE, OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

(PGL-370805-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES
und GR Christoph Wiederkehr, BA betreffend Einflussnahme
ausléandischer Regierung und ausléandischer Gruppierungen
auf Teile der turkischen und muslimischen Bevdlkerung in
Osterreich: Aufruf zur Zusammenarbeit wird mit Stimmen-
mehrheit angenommen. (Zustimmung SPO, GRUNE und
NEOS, Ablehnung FPO und OVP)

(PGL-370806-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Christoph Wiederkehr, BA betref-
fend Transparenzdatenbank - fiir Klarheit bei Férderungen
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS, Ableh-
nung SPO und GRUNE)

(PGL-370807-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerldnder be-
treffend Beratung, Hilfe und Schutz fir muslimische Frauen,
die ihr Kopftuch ablegen wollen, wird abgelehnt. (Zustim-
mung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Christoph Wiederkehr,
BA, GRin Mag. Caroline Hungerlander, GRin Mag. Barbara
Huemer, GRin Safak Akcay und GR Gerhard Haslinger)

Berichterstatter: GR Mag. Marcus Gremel

21. (232968-2018-GIF; MA 56, P 3) Das Schulsanie-
rungspaket Il wird mit einem maximalen Kostenrahmen in
der Hohe von 570 000 000 EUR brutto genehmigt. Diese
Mittel sollen fiir umfassende Substanzsanierungen oder Ge-
neralsanierungen, Ausweichquartiere, Mallnahmen zur Ein-
richtung fur schulische Tagesbetreuung und fiir Manahmen
zur Beseitigung von substanz- oder personengefahrdenden
Zustanden im Bereich der allgemein bildenden Pflichtschulen
verwendet werden. Flr die Bedeckung der jéhrlichen Zuwei-
sungen von 40 % bis 90 % (je nach Sanierungsart) der von
den Bezirken aufgewendeten Mitteln ist in den Voranschlé-
gen der kommenden Jahre in der Hohe von voraussichtlich
durchschnittlich 10 % der Gesamtsumme von
312 000 000 EUR auf Haushaltsstelle 1/2101/729 entspre-
chend Vorsorge zu treffen. Fir die Bedeckung des fir die
Errichtung von Ausweichquartieren insgesamt im Paket vor-

gesehenen Betrages in der Héhe von 40 000 000 EUR st in
den Voranschlagen der kommenden Jahre je nach Erfordernis
auf den Haushaltsstellen 1/2101/010, 043, 400 und 614 ent-
sprechend Vorsorge zu treffen. Nicht verbrauchte Budgetmit-
tel des Zentralbudgets gehen in eine zweckgebundene Riick-
lage des SUSA II, eine Ricklagenentnahme erfolgt nach
Bedarf. (einstimmig angenommen)
(PGL-370808-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Christoph Wiederkehr, BA betref-
fend zentrale Verwaltung der Haushaltsmittel fiir Pflichtschu-
len im Sinne des Wiener Schulgesetzes wird abgelehnt. (Zu-
stimmung NEOS, Ablehnung SPO, GRUNE, FPO und OVP)
(PGL-370809-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Sabine Schwarz und GR Dr. Wolf-
gang Ulm betreffend Ubernahme der Kosten fiir die Nachmit-
tagsbetreuung durch die Stadt Wien fir Schiiler der AHS
Sperlgasse wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und
NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)
(PGL-370811-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Sabine Schwarz und GRin Mag.
Caroline Hungerlander betreffend Kindergarten "Marienké-
fer" des Vereines nokta wird dem GRA fir Bildung, Integra-
tion, Jugend und Personal zugewiesen. (einstimmig ange-
nommen)
(Rednerin bzw. Redner: GR Christoph Wiederkehr, BA,
GRin Sabine Schwarz und GR Heinz Vettermann)

Folgender Antrag des Stadtsenates wird ohne Verhand-
lung angenommen:

Berichterstatter: GR Heinz Vettermann

22. (248771-2018-GIF; MA 56, P 4) 1) Die Sachkredit-
genehmigung fir die Planungs- und Ausfuhrungsvorberei-
tung einer Erweiterung der bestehenden Volksschule und
einem Neubau einer Neuen Mittelschule in Wien 22, MeiB3-
nergasse 1, mit Kosten in der Héhe von 1 912 000 EUR wird
genehmigt. Der auf das Verwaltungsjahr 2018 entfallende
Betrag in der Hohe von 1 289 000 EUR ist auf Haushaltsstel-
le 1/2101/010 bedeckt. In den Folgejahren ist im Rahmen des
Globalbudgets fir die Bedeckung der restlichen Erfordernisse
von der MA 56 Vorsorge zu treffen. (einstimmig angenom-
men)

2) Der Magistrat wird ermdchtigt, mit der WIP - Wiener
Infrastruktur Projekt GmbH, Wien 2, Messeplatz 1, vorgeleg-
ten Vertrag zur Ubernahme von Projektmanagementleistun-
gen abzuschlieBen. (Zustimmung SPO und GRUNE, Ableh-
nung FPO, OVP und NEOS)

Berichterstatterin: GRin Waltraud Karner-Kremser, MAS

23. (146246-2018-GGU; MA 58, P 30) Die Subvention
an die Landwirtschaftskammer Wien fur das Jahr 2018 in der
Hohe von insgesamt 550 000 EUR wird genehmigt. Die Be-
deckung dieses Betrages ist auf Haushaltsstelle 1/7491/754
gegeben. (Zustimmung SPO, GRUNE, FPO und OVP, Ab-
lehnung NEOS)

(PGL-370813-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend Abkehr von der bisherigen Forderpraxis bei der
Subvention der Landwirtschaftskammer Wien ("Verwal-
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tungskostenzuschuss™) wird abgelehnt. (Zustimmung NEOS,
Ablehnung SPO, GRUNE, FPO und OVP)

(PGL-370815-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend Arbeitsgruppe zur Lésung spezifischer Probleme
der lokalen Wirtschaft bzw. Landwirtschaft in der Simmerin-
ger Haide wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und NEOS,
Ablehnung SPO, GRUNE und FPO)

(PGL-370816-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerlander und
GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betreffend Kenn-
zeichnung der Lebensmittelherkunft wird abgelehnt. (Zu-
stimmung FPO und OVP, Ablehnung SPO, GRUNE und
NEOS)

(PGL-370817-2018-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerléander und
GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betreffend Gaslei-
tungsanschlisse fur die Simmeringer Gartnereien wird abge-
lehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO
und GRUNE)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Mag. Bettina Emmer-
ling, MSc, GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR
Michael Eischer und GR Ernst Holzmann)

Berichterstatter: GR Peter Florianschiitz

24. (259599-2018-GGS; MA 70, P 25) 1) Der Magistrat
wird ermachtigt, die gemal § 30 des Wiener Rettungs- und
Krankentransportgesetzes, LGBI. fiir Wien Nr. 39/2004, von
den in den 8§23 und 24 ASVG genannten Sozialversiche-
rungstragern, der Sozialversicherungsanstalt der gewerbli-
chen Wirtschaft und der Versicherungsanstalt 6ffentlich Be-
diensteter abgegebene schriftliche Erklarung, fur die in der
Zeit vom 1. Janner 2018 bis 31. Dezember 2018 geltenden
Transportgebihrenersétze als Geblhrenschuldner einzutreten,
anzunehmen.

2) Gemdlk § 30 Abs. 4 des Wiener Rettungs- und Kran-
kentransportgesetzes, LGBI. fir Wien Nr. 39/2004, werden
flr das Jahr 2018 flr die unter Punkt 1 angefiihrten Sozial-
versicherungstrager, sofern sie entsprechende Gebuhren-
schuldnererkldrungen abgeben, niedrigere Gebihren wie
folgt festgesetzt:

a) fur jede Inanspruchnahme des Rettungs- und Kranken-
beférderungsdienstes der Stadt Wien innerhalb des Gebietes
der Stadt Wien, auch wenn wegen des Verhaltens oder der
Anderung des Zustandes desjenigen, fiir den der Wiener
offentliche Rettungs- und Krankenbeforderungsdienst in
Anspruch genommen wurde, sowohl eine Hilfeleistung als
auch eine Befdrderung unterblieben ist, je transportierter
Person vom 1.J&nner 2018 bis 31. Dezember 2018
96,33 EUR,;

b) fir jeden transportierten Anspruchsberechtigten nach
oder von Orten aullerhalb des Gebietes der Stadt Wien sowie
fur eine Intervention des Wiener ¢ffentlichen Rettungs- und
Krankenbeforderungsdienstes auBerhalb des Gebietes der
Stadt Wien fiir jeden Voll- und Leerkilometer vom 1. J&nner
2018 bis 31. Dezember 2018 2,09 EUR mindestens jedoch
die unter a) angefiihrten Transportgebihren. (einstimmig
angenommen)

(PGL-370818-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara betreffend
Evaluierung Spitalskonzept 2030 wird abgelehnt. (Zustim-
mung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370819-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara betreffend
Runder Tisch fur eine zukunftsfahige dermatologische Ver-
sorgung im Wilhelminenspital wird dem GRA fir Soziales,
Gesundheit und Frauen zugewiesen. (einstimmig angenom-
men)

(PGL-370820-2018-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara betreffend
unabhéngiges Bodengutachten fir das Areal des Kranken-
hauses Nord wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und
NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-370821-2018-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GRin Ingrid Korosec, GR Wolfgang Seidl und
GRin Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES betreffend Transpa-
renzabkommen fur die Untersuchungskommission Kranken-
haus Nord wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und
NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(Rednerin bzw. Redner: GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara
und GRin Ingrid Korosec)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne

Verhandlung angenommen:
Berichterstatter: GR Peter Florianschiitz

25. (227295-2018-GWS; MA 69, P 33) Der Verkauf des
Grundstlickes Nr. 339/43, EZ 445, KatG Sissenbrunn, an die
WEBI Immobilien GmbH zu den im Bericht der MA 69 vom
5. Marz 2018, ZI. MA 69-T-VK-22/420247/17, angefiihrten
Bedingungen wird genehmigt. (8§ 25 WStV) (Zustimmung
SPO, GRUNE, OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

(249224-2018-GWS; MA 69, P 35) Der Verkauf der
Grundstlicke Nr. 339/42 und Nr. 339/30 der Liegenschaft
EZ 455, KatG Siissenbrunn, an die WEBI Immobilien GmbH
zu den im Bericht der MA69 vom 19. Marz 2018,
Zl. MA 69-T-VK-22/420184/17, angefuhrten Bedingungen
wird genehmigt. (§ 25 WStV) (Zustimmung SPO, GRUNE,
OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

Berichterstatter: GR Peter Florianschiitz

26. (248751-2018-GWS; MA 69, P 34) Der Abschluss
der zur Baureifgestaltung der Liegenschaft EZ 6678,
KatG GroRjedlersdorf Il, notwendigen Transaktion, d.i. der
Verkauf einer Teilflache des Grundstlickes Nr. 46/1, EZ 37,
KatG GroRjedlersdorf 11, an die "Osterreichisches Sied-
lungswerk" Gemeinniitzige Wohnungsaktiengesellschaft und
die Grazer Wechselseitige Versicherung Aktiengesellschaft
zu den im Bericht der MA 69 vom 19. Marz 2018, ZI.
MA 69-T-BRG-21/730460/16, angefiihrten Bedingungen
wird genehmigt. (§ 25 WStV) (Zustimmung SPO, GRUNE,
OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

(PGL-370822-2018-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Michael Niegl, GR Mag. Gunter
Kasal, GR Mag. (FH) Alexander Pawkowicz, GR Mag. Dr.
Alfred Wansch und GR Manfred Hofbauer, MAS betreffend
Abénderung der Vergaberichtlinien von Wiener Wohnen
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wird abgelehnt. (Zustimmung FPO und OVP, Ablehnung
SPO, GRUNE und NEOS)

(Redner: GR Michael Niegl und GR Mag. Marcus Scho-
ber)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne
Verhandlung angenommen:

Berichterstatter: GR Georg Niedermihlbichler

27. (253570-2018-GWS; MA 69, P 37) 1) Die Festset-
zung des Preises in der Hohe von 188 EUR/m2 BGF (oberir-
dische Bruttogrundfliche, ONORM EN 15221-6 Ausgabe:
2011-12-01) bei Ubertragung des Eigentums einer der Stadt
Wien gehoérenden Flache zur Errichtung und Bereitstellung
von Wohnungen nach dem Wiener Wohnbauférderungs- und
Wohnhaussanierungsgesetz - WWFSG 1989 (Zustimmung
SPO und GRUNE, Ablehnung FPO, OVP und NEOS) und

2) die Festsetzung des Bauzinses

a) ein einmaliger Bauzins in der Hohe von 188 EUR/m?
BGF (oberirdische Bruttogrundflache, ONORM EN 15221-6
Ausgabe: 2011-12-01) bei Bauzinsvorauszahlung bzw.

b) ein laufender Bauzins in der Hohe von wertgesichert
0,68 EUR/m2 BGF pro Monat (oberirdische Bruttogrundfla-
che, ONORM EN 15221-6 Ausgabe: 2011-12-01), der mo-
natlich oder jahrlich (8,16 EUR) zu entrichten ist, Reduzie-
rung des laufenden Bauzinses auf wertgesichert 0,10 EUR/m?
Bodenflache pro Jahr, langstens jedoch bis 3 Jahre nach bei-
derseitiger Unterfertigung des Baurechtsvertrages bei Ein-
rdumung eines Baurechtes an einer der Stadt Wien gehoéren-
den Liegenschaft, zur Errichtung und Bereitstellung von
Wohnungen nach dem Wiener Wohnbauférderungs- und
Wohnhaussanierungsgesetz - WWFSG 1989 wird jeweils zu
den im Bericht der MA 69 vom 20. Mérz 2018, ZI. MA 69-
ALL-32697/18, angeflihrten Bedingungen bis zum 31. Méarz
2021 genehmigt. (Zustimmung SPO, GRUNE und NEOS,
Ablehnung FPO und OVP)

Berichterstatter: GR Georg Niedermihlbichler

28. (263858-2018-GWS; MA 69, P 38) Die MA 69 wird
zum Abschluss eines Schenkungs- und Dienstbarkeitsvertra-
ges betreffend die Liegenschaft EZ 1277, bestehend aus dem
Grundstiick Nr. 1546/10, des Grundbuches der KatG Wieden
und der Grundstiicke Nr. 1546/21, Nr. 1546/24, Nr. 1546/20
und einer Teilfliche des Grundstiickes Nr. 1545/1, alle inne-
liegend der Liegenschaft EZ 1429 des Grundbuches der
KatG Wieden, an die Anstalt 6ffentlichen Rechts "Museen
der Stadt Wien" erméachtigt. (§ 25 WStV) (Zustimmung SPO,
GRUNE, FPO und NEOS, Ablehnung OVP)

Berichterstatterin: GRin Barbara Novak, BA

29. (122252-2018-GWS; MA 34, P 39) Das PPP-Projekt
Bildungscampus Nordbahnhof mit der Bietergemeinschaft
Siemens Gebdudemanagement & -Services GmbH, Bauun-
ternehmung Granit Gesellschaft m.b.H. und RBI Leasing
Ges.m.b.H. wird entsprechend den vorgelegten Beilagen
genehmigt und dem Magistrat die Erméchtigung erteilt, alle
damit in Verbindung stehenden Vertrdge und Dokumente
sowie alle mit der PPP-Realisierung in Zusammenhang ste-
henden bewilligungspflichtigen Rechtsgeschafte und nitzlich
erscheinenden Vereinbarungen abzuschlieen. Die aus diesem
Vertragswerk entstehenden jéhrlichen Kosten betragen
6 502 253,18 EUR brutto, exklusive allfalliger Indexierungen
laut VPI 2010 in einzelnen Bereichen gemal? vorgelegtem
Vertrag. Fir den Anteil des Zentralbudgets ist von den Ma-
gistratsabteilungen 10, 13 und 56 im Rahmen des Globalbud-
gets auf den Haushaltsstellen 1/2400, 1/2101 und 1/3200
Vorsorge zu treffen. (Zustimmung SPO und GRUNE, Ableh-
nung FPO, OVP und NEOS)

(Rednerin bzw. Redner: GR Mag. Gunter Kasal und GRin
Waltraud Karner-Kremser, MAS)

(Schluss um 22.46 Uhr)



